

美参议院以压倒性票数通过动议

阻挠特朗普关税行动

据新华社华盛顿7月11日电(记者高攀)美国国会参议院11日通过一项非约束性的动议,呼吁限制美国总统基于国家安全征收关税的权力。

参议院当天以88票赞成、11票反对的投票结果通过这项动议,指示参众两院协商委员会在协商2019财年与能源和水利发展相关的拨款法案最终文本时加入一项条款,允许国会在美国政府基于《1962年贸易扩展法》

第232条款征收关税时发挥作用。

参议院外交委员会主席鲍勃·科克当天在声明中说,上述动议表明参议院广泛支持国会在涉及国家安全的关税决策中发挥合适作用。他相信,随着美国经济、美国企业和消费者开始感受到不连贯贸易政策的破坏性影响,会有更多人支持他此前提出的限制总统征收关税权力的立法。

科克和多名参议员曾于6月初提出一项议案,要求美国总统根据“232条款”限制进口时,必须先向国会提交相关限制进口方案,然后由国会在60天内讨论和投票表决。科克表示,他将继续推动美国国会就这项立法举行约束性的投票。

分析人士指出,上述非约束性动议的象征意义更大,表明多数参议员支持国会在征收和管理关税方面发挥更大作用,但对

特朗普政府的关税决策并无实质性限制。

此前特朗普政府曾根据“232条款”、以国家安全为由对进口钢铁产品加征关税,并对进口汽车及零配件启动“232调查”,遭到美国国内以及国际社会的广泛反对。美国270多家全国性和地方性商业组织近期也发表联名信,支持国会通过立法限制总统基于国家安全征收关税的权力。

英国发布“脱欧”白皮书

本报讯 据环球网7月12日消息,据英国广播公司(BBC)7月12日报道,英国已经发布“脱欧”白皮书。首相特雷莎·梅表示,这将为“脱欧”进程提供一个有原则性且有实践性的方向。

据报道,这份被期待已久的白皮书旨在确保贸易合作以及英国和全世界的贸易协议。

报道称,这个白皮书也将递交欧盟,以确保今年“脱欧”后到秋季之前贸易的持续。(查希)

美商务部将取消中兴禁令

中兴获十年喘息期

本报讯 据报道,美国商务部当地时间周三表示,已经与中兴通讯签署协议,在中兴通讯将4亿美元存入第三方托管账户之后,就取消对这家公司的禁令。

声明宣布,双方已签署了第三方托管协议。

对中兴通讯的这一禁令在今年4月实施,导致中兴通讯的主要业务陷入瘫痪。

代表中兴供应商的华盛顿律师道格拉斯·雅各布森表示:“今天的声明标志这一漫长的纠纷告终。”

这份协议是中兴通讯上个月与美国商务部达成14亿美元和

解协议的一部分,目的是重新获得与美国供应商合作。前者依赖美国供应商为其提供零部件,同时失去中兴通讯这个大客户也会令美国供应商损失不少。

新和解协议包括中兴通讯上月向美国财政部支付10亿美元罚款,如果中兴通讯违反最新和解协议,美国可以没收存入第三方托管账户的4亿美元。

一旦禁令解除,预计中兴通讯约有8万名员工将重启公司主要业务。

美国商务部在声明中表示,对中兴通讯的处置严格按照法律

法规执行,这是一项执法事项,与更广泛的贸易政策讨论无关。

美国商务部表示:“该部门在与中兴通讯签署的和解协议中,实施了此类案件中最严厉的惩罚和最严格的合规制度。”

财经网报道称,实际上,缴纳4亿美元保证金后,中兴将迎来一个新的暂缓执行期,为期10年。也就是说,中兴通讯接下来10年可以全面开展业务,但“达摩克利斯之剑”仍在头顶高悬:未来十年,中兴通讯都处于美国商务部的监管之下,一旦美国商务部认定中兴有违反《美国出口管制条例》

和未履行协议义务的行为,将再次激活拒绝令。

一位接近中兴的核心人士告诉《财经》记者,未来十年,每三年,中美双方认定的独立监管团队要为中兴出具一份合规评估报告,最后一年,中兴将出具总结性合规评估报告。之后,美商务部才会真正意义上解除禁令。

另一位全程密切关注且接近中兴通讯高层的资深人士对《财经》记者说,能活下去,对中兴来说,可能是目前最好的结果。(露天)

以总理再访俄罗斯 称要报复叙无人机越境

据新华社北京7月12日电 综合新华社驻莫斯科、耶路撒冷记者报道:俄罗斯总统普京11日在莫斯科与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行会晤,讨论双边和国际问题。

内塔尼亚胡说,以色列的关注焦点是叙利亚局势和伊朗。他说,当天早些时候,以色列击落一架从叙利亚进入以色列境内的无人机,以方将严厉打击任何企图侵犯其领空和领土的行为。

据以色列媒体报道,内塔尼亚胡此次访问是今年年初以来他第三次访问俄罗斯。

据新华社北京7月12日电 以色列国防军12日发表声明,确认以军已对叙利亚境内军事目标实施打击,以报复一架无人机自叙利亚越境进入以色列。

塔利班与“伊斯兰国”为争地盘激烈交火

据新华社喀布尔7月12日电(记者代贺)据阿富汗媒体12日报道,该国塔利班组织日前在北部朱兹詹省与藏匿在当地的极端组织“伊斯兰国”武装人员发生激烈交火,造成双方至少51人死亡。

阿富汗哈马新闻社当天援引阿军方消息称,双方发生交火地点位于朱兹詹省杜尔扎卜地区,事件起因是为了争夺在该地区的势力范围。双方交火目前依然没有结束。

报道称,交火造成塔利班方面至少10人死亡,其中包括一名指挥官,另有11人受伤;“伊斯兰国”方面有16人死亡,另有14人受伤。此外,还有至少9名“伊斯兰国”武装人员在冲突中被塔利班组织扣留。

葡警方逮捕56名摩托车黑帮成员

据新华社里斯本7月11日电(记者章亚东)葡萄牙警方11日在全国多个城市展开搜捕行动,共逮捕了56名摩托车黑帮“地狱天使”成员。

葡警方在11日的新闻发布会上宣布,警方当天对不同城市的80多处“地狱天使”窝点进行了搜查,并逮捕了56名帮派成员,其中包括4名德国人和1名芬兰人。他们涉嫌参与谋杀、盗窃和敲诈等。

据报道,为防“地狱天使”成员下周在葡萄牙南部的法鲁市集会时发生暴力事件,约400名警察在首都里斯本及附近的塞图巴尔、南部的法鲁以及北部的阿威罗等市同时展开先发制人的搜捕行动。

日本暴雨遇难人数升至200人

暂无中国公民伤亡报告

据新华社东京7月12日电(记者姜俏梅 王可佳)据日本警察厅12日发布的最新信息,日本西部地区暴雨灾害遇难人数已升至200人。另据中国驻大阪总领事馆12日的消息,目前暂无中国公民的伤亡报告。

据日本媒体报道,截至12日上午,以冈山、广岛为中心的16个府县已有5600人进入政府指定的避难所避难。日本首相安倍晋三12日在“非常灾害对策本部”第四次会议上表示,将为受灾地区提供71万户临时住宅。

据日本国土交通省统计,截至12日上午,受此次暴雨影响,日本共有31个道府县的519处发生沙土灾害,其中382处为山体垮塌,119处为泥石流,18处为滑坡。其中,此次受灾最严重的广岛县发生沙土灾害达70处。

新华社记者了解到,中国驻大阪总领事馆已于11日派出首批先遣组,赴受灾严重的冈山县、广岛县慰问受灾侨胞和留学生。先遣组人员到现场查看了因暴雨损毁的侨胞房屋,并将救灾物资和祖(籍)国的温暖送到受灾者手中。受灾侨胞深受感动,表示这增强了他们战胜困难的勇气和信心。

记者还了解到,目前中国驻大阪总领事馆应急处置小组已采取协调救灾物资、转移重灾区侨胞、开通领保绿色通道等措施,全力保障受灾地区中国公民的人身安全,做好善后工作。



自民党聚会照片(图片来源:环球网)

暴雨预警当天自民党搞酒会还发推特 日官房副长官再次致歉

本报讯 据环球网7月12日消息,日本内阁官房副长官西村康稔7月5日在个人推特上传数

张自民党聚会的照片。照片显示,日本首相安倍晋三等党内高官与年轻议员把酒言欢,现场气氛热烈。而就在当天,日本气象厅发布暴雨预警,西日本暴雨灾

情愈演愈烈。西村康稔的行为

引发诸多指责,7月11日他再次致歉并称将进行反省。

据日本时事通讯社7月11日报道,安倍及西村等人参与的是自民党议员联谊会。该聚会被称为“赤坂自民亭”,旨在增进党内议员之间的交流。

西村当天发布聚会照片后即引来网友批评,他7月10日在

推特上解释称,自民党聚会与暴雨并无直接联系,但给公众造成误解,对此表示歉意。然而日本网友并不认可他的说法,反问道“这只是个误会?”“你们当天喝得热热闹闹这也是事实”。西村7月11日通过电视节目再次致歉。

(杨子晴)